

# 青岛农业大学 2010 年大事记

## 一月

1 月 2 日上午 8 时左右，我校园林园艺学院 N320 实验室因学生在实验过程中因操作不慎引发失火事故，致使通风橱严重受损，PVC 水管变形，实验室墙壁熏黑，由于扑救及时未造成更大损失。

1 月 7 日，青岛高校工会新春联谊会在我校举行。

1 月 17 日，校长李宝笃与加拿大皇家汉梁大学（Royal Roads University）校长艾伦·卡胡恩（Dr. Allan Cahoon）签署合作备忘录，标志着双方的合作办学事宜进入新的发展阶段。

1 月 22 日，教育部公布了 2009 年度高等学校专业设置备案或审批结果，我校有社会工作（法学）、工程管理（管理学）、农村区域发展（管理学）3 个本科专业获得批准，将于 2010 年开始招生。社会工作为我校新增的第一个法学类专业，2010 年本科专业数量增加到 58 个，包括农、工、理、经、管、文、法等七大学科门类。此外，2010 年还新增社区管理与服务、工业分析与检验、生物制药技术 3 个三年制专科专业，市场营销专科专业恢复招生。

1 月 23 日，中国农业银行杯“CCTV2009 年度三农人物”评选结果揭晓，校友、山东登海种业股份有限公司董事长李登海当选 2009 年度三农人物。

1 月 29 日，我校主持承担的 2009 年度国家公益性行业(农业)科研专

项“根茎类作物生产机械化关键技术提升与装备优化研究”项目，举行项目执行情况交流会暨示范基地协调会。校长李宝笃出席会议并讲话。

## 二月

2月4日，校长李宝笃会见了来访的韩国国立全北大学徐巨锡校长一行。

2月6日，校长李宝笃会见了韩国安全性评价研究所权明相所长一行，并签署双方合作备忘录。

## 三月

3月1日，学校下文设立财务处后勤校产财务科，原财务处校产财务科、总务处财务科同时撤销。

3月10日，学校下文成立校园卡管理办公室，为科级单位，隶属财务处。

3月10日，学校下发《青岛农业大学教职工周转房管理细则》（青农大校字〔2010〕17号），原《莱阳农学院教职工周转房管理细则》同时废止。

3月10日，校长办公室公布2010年教学督导员名单（22名）：顾耘、王凯荣、隋方功、刘维信、孔繁臻、朱新产、苏振渝、杨爱萍、张洪谦、江景涛、林悦香、任荣、宫春波、郝双红、刘麦荣、郭建良、钟健、朴京玉、杨红英、王伟然、张金政、刘尚禄。

3月17日下午，全国人大代表、我校园艺79级校友、烟台市委副书记、市长张江汀在北京参加完全国“两会”后特意赶回母校，倾谈两会心得。今年“两会”期间，我校共有三位校友参加了会议。我校84级校友、吉林省委书记孙政才作为吉林省代表参加了“两会”，并在与会期间专门请张江汀校友转达对母校的问候。我校另一位74级校友、山东登海种业股份有限公司董事长李登海也作为山东省代表又一次参加“两会”。在温家宝总理与山东代表团的座谈中，李登海校友作为唯一一位农民代表发了言。

3月18日，副校长原永兵会见了来访的英国阿伯泰·邓迪大学副校长莱特教授。

3月19日，山东省深入学习实践科学发展观活动总结大会在济南召开，我校在办公楼三楼会议室设立分会场，组织党员干部集中观看大会电视直播。

3月19日，在青岛市国家技术创新工程试点工作动员暨科学技术奖励大会上，我校动物科技学院王述柏教授主持完成的《中药微囊的作用机理及防治奶牛乳房炎的研究》获得青岛市科技进步奖二等奖，化学与药学院师进生主持完成的《稀土离子的4fN-15d组态能级研究》获得青岛市自然科学奖三等奖。

3月23日，“中国影才计划”启动仪式暨中影数字艺术专业人才高校联合培养基地授牌新闻发布会在北京怀柔国家中影数字制作基地举行，我校艺术与传媒学院被确定为首批“中影数字艺术专业人才高校联合培养基地”。首批联合培养基地合作高校共设10家，我校艺术与传媒学院院长赵晓春教授应邀参加授牌仪式。

3月24日--27日，国际著名植物病害流行学家、国际植物病理学会流行学分会理事长、美国俄亥俄州立大学劳伦斯·麦登教授来校访问。

3月24日，团省委副书记张辉带领全省高校团委互观互学活动参观团来到我校，对学校团的工作进行综合观摩和调研。

3月26日，学校下发《关于对学生宿舍实行用电定额管理的通知》（青农大校字〔2010〕24号），本专科学生每宿舍每月用电定额28度，研究生每宿舍每月用电定额30度。从5月份开始，对超额电量部分进行收费。

3月28日，日本爱知大学现代中国学部高桥五郎教授和高明洁教授来校访问。

3月29日，农业部办公厅下发《关于成立全国农业机械化与设施农业工程技术专家库的通知》，从全国农业机械化与设施农业工程技术领域遴选380人组成专家库，我校戴洪义、尚书旗、王延耀、连政国四位教授受聘专家库专家。

3月30日，我校2009届专业硕士学位授予仪式暨2009级专业学位研究生开学典礼在信息楼报告厅隆重举行。校长李宝笃为27名获得专业硕士学位的研究生颁发了学位证书，同时，对向2009级166名专业硕士学位研究生同学的到来表示热烈欢迎。

3月30日，《人民日报》第7版理论版刊发了我校合作社学院合作经济学教研室主任王勇博士的文章——《促进农民专业合作社又好又快发展》，人民网同步登载。

## 四月

4月1日，校长李宝笃与到访的俄罗斯伏尔加格勒国立农业大学校长奥夫齐尼科夫，分别代表两校签署了双方合作谅解备忘录，两校相约首先在师生交流、学术科研交流合作等领域开展合作。此前，3月31日下午，党委书记周学宝与校长奥夫齐尼科夫，在校园里共同种下了一棵象征两校友谊的雪松。

4月2日，山东省教育厅公布2010年高等学校成人高等教育新增专业（鲁教职字〔2010〕5号），我校获准新增动画、广播电视编导、广告设计与制作三个专业，新增专业可自2010年开始招生，学习形式为函授。

4月7日，由我校与青岛市委组织部联合举办的青岛市农村实用人才高等学历教育2010级新生开学典礼在信息楼报告厅举行，60余名新学员以及青岛市各区市有关负责人参加典礼。

4月9日，校长李宝笃主持召开学校“十二五”规划编制工作动员部署会，正式启动我校“十二五”规划的编制工作。

4月9日，党委下发《关于做好青岛农业大学“十二五”发展规划编制工作的通知》，成立学校“十二五”发展规划编制领导小组，全面负责我校“十一五”发展规划总结和“十二五”发展规划编制的领导工作，部署、指挥、协调、检查整个编制工作。领导小组下设六个规划编制专项工作领导小组、一个综合协调组、一个秘书组。

4月10日，青岛市动漫创意产业协会会长办公会在我校召开，校长李宝笃出席会议并讲话。

4月10日，青岛市委高校工委在我校举办驻青高校心理危机干预实务培训班，驻青20所高校的学生工作处处长和心理健康教育专兼职教师参加了培训。

4月11日上午，省教育厅高校学生食堂管理工作专项检查评比专家组来校检查我校学生食堂管理工作。

4月11日，由食品科学与工程学院孙庆杰教授主持完成的“低变性花生蛋白的制备与应用研究”、“低变性花生蛋白粉的保鲜与应用研究”和“双酶法制取花生活性肽的研究”3项花生深加工课题顺利通过专家鉴定，专家认为，三项课题研究均达到国际先进水平。

4月12日，学校下文将档案室更名为档案馆，其职责、编制、级别不变。

4月16日，山东省人民政府公布了山东省引进海外高层次人才名单，经山东省委、省政府确定，我校引进的海外高层次人才董春海教授被确定为山东省引进海外高层次人才，我校董雅娟教授被确定为山东省引进海外高层次人才，他们同时被省委、省政府授予“泰山学者海外特聘专家”称号。

4月16日，学校两办印发《青岛农业大学会议管理暂行规定》，对涉及全局性的或各单位参加的全校性会议实行周历制。

4月16日~18日，副校长戴洪义带团应邀访问韩国昌原大学。

4月17日，首届全国高等院校学生斯维尔杯“BIM”系列软件建筑信息模型大赛现场总决赛在我校圆满落幕，来自全国69所高校的90支参赛队伍经过一天的激烈角逐最终决出分晓，深圳大学代表队摘得本科组全能冠军，广东水利电力职业技术学院代表队摘得专科组全能冠军。我校获得本科类院校最佳组织奖一等奖，我校参赛代表队获得全能二等奖一个，全能三等奖3个；专项一等奖2个，三等奖7个；挑战奖3个。

4月20日，由我校艺术与传媒学院创作的动漫故事片《西厢记》，获

得山东省第九届精神文明建设“文艺精品”工程入选作品奖。该奖项由中共山东省委宣传部颁发，是全省文艺创作类最高奖项之一。《西厢记》也是全省高校中唯一动漫类获奖作品。

4月21日，山东省老教授协会“齐鲁文化校园行、地域行”活动团一行莅临我校考察指导。

4月21日，中共山东省委原副书记、省政协原副主席王修智在我校作了关于齐鲁文化的精彩报告，向学校师生全面深入地阐释了齐鲁文化的源远流长与博大精深。

4月21日，我校举行庄严肃穆的下半旗仪式，全体师生怀着无比沉痛的心情聚集在一起，与全国人民一道深切哀悼玉树地震的遇难同胞。

4月28日，我校隆重举行玉米新品种生产经营权转让签约仪式，新培育出的四个玉米新品种分别成功转让，一次性实现转让总金额1520万元。此次成功转让的四个玉米新品种分别是“青农105”、“青农8号”、“LN1”和“LN3”。“青农105”以1000万元转让给青岛义和种业有限公司，“青农8号”以300万元转让给北京亘青农业发展有限公司，莱阳市种子公司以100万元获得了“LN1”的生产经营权，山东金农种业有限公司、山东浩丰种业有限公司、山东鑫运种业有限公司三家公司则以120万元的价格联合获得“LN3”的生产经营权。山东省副省长李兆前、山东省科技厅厅长翟鲁宁、青岛市副市长张元福、农业厅副厅长庄文忠、教育厅副厅长郭建磊、青岛市人民政府副秘书长李刚等省市及有关部门领导出席签约仪式。签约仪式由校党委书记周学宝主持，校长李宝笃在仪式上致辞，副校长宋希云代表学校分别与六家企业负责人签署转让协议。

4月29日-30日，我校举行第三十三届田径运动会。

4月30日，学校印发《青岛农业大学人才引进工作暂行规定》（青农大校字〔2010〕39号），分六个层次引进人才，六个层次的人才引进服务期为8年，实行聘期管理，每个聘期为4年，第六层次人员试用期为一年。

## 五月

5月4日，学校公布《青岛农业大学“1361人才工程”管理暂行办法》（青农大校字〔2010〕40号），即遴选10名国内外知名专家，30名学科带头人，60名学术带头人，100名中青年学术骨干。

5月4日下午，我校纪念“五四”运动91周年暨第三届“五四青年标兵”表彰大会在信息楼报告厅举行。

5月6日，共青团中央、教育部联合下发了《关于表彰“全国三好学生”、“全国优秀学生干部”和“全国先进班集体”的决定》，我校生命科学学院2005级尉玉晓同学被授予“全国三好学生”荣誉称号，获得表彰。这是继食品科学与工程学院苏彩欣同学获得“全国三好学生”荣誉称号后，我校同学第二次获此殊荣。

5月7日，校长李宝笃主持召开第四次校长办公会，专题研究海都学院借读学生教育管理问题。

5月8日，由我校李文香教授主持的“果蔬真空贮藏关键技术与设施研制”项目通过专家鉴定，该项目研究开发出的果蔬贮藏新技术——“微真空贮藏技术”，鉴定委员会认为该项目总体技术达到国内领先水平。

5月8日，我校王世清教授主持的“自然冷源贮备设施的研究开发”项目通过专家鉴定，鉴定认为该项目的总体技术达到国内领先水平。该项

目研究开发出的自然冷源贮备技术装置，该技术装置比普通冷库节能 90% 以上。

5 月 10 日，我校召开会议对在全校基层党组织和党员中深入开展创先争优、争做学校发展先锋活动进行部署，校党委书记周学宝出席会议并讲话，对深入开展创先争优、争做学校发展先锋活动提出明确要求。

5 月 10 日晚，我校第八届大学生科技文化艺术节开幕，校领导周学宝、李宝笃、刁新华、张铭锦、戴洪义、刘国秋、王伟、李欣章、原永兵，校长助理杨同毅与学校近万名师生共同观看了精彩纷呈的开幕式文艺晚会。

5 月 10 日，党委发文（青农大党字〔2010〕6 号），成立深入开展创先争优、争做学校发展先锋活动领导小组，周学宝为组长，刁新华为副组长，领导小组办公室设在组织部。

5 月 10 日，我校科研管理系统正式进入试运行阶段。今后学校对个人科研业绩的统计，也将以本系统内数据为准。

5 月 11 日，全省农业科技创新与推广专题调研组一行来我校调研，校长李宝笃会见了调研组一行。

5 月 11 日，我校与山东诸城外贸有限责任公司合作共建“山东省肉类食品质量控制工程技术研究中心”和“畜禽产品质量与安全控制重点实验室”签约仪式举行，副校长戴洪义与公司总经理王波签署共建协议。

5 月 15 日-16 日，华东地区农林学科研究生教育研究会第八次学术研讨会在我校举行。来自华东地区 17 所高校的 50 余名研究生教育工作者参加会议。

5 月 16 日，我校为 2010 届毕业生举行的第二届大型供需见面会拉开

帷幕，中粮集团、兴业银行、创维集团、伊利集团、得利斯集团、青特集团等 675 家用人单位前来招聘，为毕业生提供有效就业岗位 11900 余个。至此，据不完全统计，我校已累计为 2010 届毕业生提供就业岗位近 40000 个。

5 月 17 日，校长李宝笃主持召开学校“十二五”发展规划编制工作协调会，安排部署下一阶段我校“十一五”规划总结和“十二五”规划编制工作，学校将开展七项活动推动规划编制工作。

5 月 18 日，我校教学科研基地暨合作社学院产学研观水工作在烟台市牟平区观水镇揭牌成立，该工作站是全国第一家合作社产学研工作站。

5 月 19 日，农业部科教司副司长杨雄年一行来校访问，校党委书记周学宝会见了客人一行。

5 月 19 日，我国哲理画创始人，中国哲理学院、中国哲理画院院长岳石先生来校，为我校师生作了一场关于中国传统文化的精彩报告。

5 月 19 日，以省教育厅体卫艺处副处长梅亚宁为组长的山东省高水平运动队建设评审专家组一行 7 人，来我校评审高水平运动队建设工作。

5 月 20 日，学校下文成立校友工作办公室，隶属校长办公室，设编制 2 人，原校友会筹备工作领导小组办公室撤销。

5 月 21 日，美国莫瑞州立大学副校长吉姆·卡特一行来校访问。

5 月 25 日，中组部全国农村党员干部现代远程教育办公室副主任刘天金和在青岛参加科技部农村党员干部现代远程教育“农村科技与应用”专题教材制播工作会议的与会专家，来我校参观考察。

5 月 26 日，山东省学位办公布 2010 年新增学士学位授予专业（鲁学

位〔2010〕5号），我校物流管理（管理学）、设施农业科学与工程（农学）、广告学（文学）、绘画、（文学）、法学（法学）5个本科专业被增列为学士学位授予权专业。

5月27日，学校党委下发《关于成立青岛农业大学校友工作领导小组的通知》，组长为周学宝、李宝笃，副组长为张铭锦、刘军国、原永兵，成员20人，领导小组下设校长办公室，办公室设在校长办公室。

5月27日，学校发文《关于表彰青岛农业大学科技工作先进集体和先进个人的决定》，授予动物科技学院、农学与植保学院、机电工程学院、艺术与传媒学院、经济与管理学院“科技工作先进集体”称号，并分别奖励3万元、2万元、1万元、3万元、1万元；授予尚书旗教授、王宝维教授、王铭伦教授、赵晓春教授、李树超教授、沈伟教授、宋学雄教授、郭宝太教授、单虎教授、李秀丽副教授“科技工作先进个人”称号，分别奖励1万元；授予赵延明副教授“科技成果转化先进个人”称号，按相关文件奖励其个人及课题组。

5月29日，我校第三次学科建设暨科技工作大会在城阳区人民会堂隆重召开，会议全面总结了2006年以来我校学科建设和科技工作的基本成绩，表彰了在科技工作中做出突出成绩的先进集体和先进个人，分析了学校学科建设和科技工作面临的形势和存在的主要问题，明确“十二五”期间学科建设和科技工作的目标、任务、思路。会议由校党委书记周学宝主持，校长李宝笃做报告，校领导张铭锦、宋希云、刘军国、刘国秋、李欣章、原永兵，校长助理杨同毅出席大会并为科技功臣颁奖。会上，玉米新品种“青农105”的培育者赵延明副教授荣获“科技成果转化先进个人”称号，他及课题组获得学校160万元的奖励。同时获奖的还有尚书旗、

王宝维、王铭伦、赵晓春、李树超、沈伟、宋学雄、郭宝太、单虎、李秀丽等 10 位教授，分别获得奖励 1 万元。动物科技学院、农学与植物保护学院、机电工程学院、艺术与传媒学院、经济与管理学院获得“科技工作先进集体”称号，分别获得 1-3 万元的奖励。

## 六月

6 月 7 日，由我校与青岛市委统战部、工商联联合组织的校企科技合作对接会在我校举行，来自青岛的众多企业代表与我校专家教授进行了面对面地交流。

6 月 7 日下午，我校杰出校友、被誉为“中国紧凑型杂交玉米之父”的山东登海种业股份有限公司董事长李登海研究员回校，结合自己的奋斗经历为我校同学作了一场感人至深、启迪心灵的创业报告。校党委书记周学宝主持报告会，校纪委书记刘国秋与我校广大师生共同聆听了报告。

6 月 7 日，新疆农业大学考察团一行 10 人来校考察访问。

6 月 8 日，韩国清州大学校长金润培博士一行来校访问。

6 月 9 日，青岛市委副书记王文华来我校调研指导工作。

6 月 10 日，我校举行与青岛民营企业产学研合作签约仪式。仪式上，我校与青岛市工商联签署了“共建民营企业进高校产学研对接服务平台合作意向书”，与 30 家民营企业分别签署了成果转让、技术服务、项目合作和共建教学科研基地等方面的合作协议书。

6 月 11 日，由省教育厅、省档案局联合组织的高校档案工作检查组一行四人来校检查评估档案工作。

6月11日，我校第四届读书活动月拉开帷幕。

6月11日，在毕业十周年之际，我校2000届毕业生、被100多家社会媒体报道的“考研七姐妹”中的六位校友从全国各地再聚母校，他们认捐了七棵载满对母校祝福的银杏树，并向母校赠送了刻有“学无止境”的学习石。

6月11日，城阳区第九届市民运动会在我校体育场举行，校党委书记周学宝应邀出席了大会开幕式。

6月12日，山东省教育厅公布2010年山东省高等学校省级教学团队名单（鲁教高字〔2010〕14号），我校动物繁育系列课程教学团队（带头人潘庆杰）、园艺植物育种系列课程教学团队（带头人戴洪义）2个教学团队为“山东省高等学校省级教学团队”。

6月12日，山东省教育厅公布2010年度山东省高等学校省级精品课程名单（鲁教高字〔2010〕15号），我校普通化学、遗传学、摄像艺术与技术3门课程被评为为2010年度省级精品课程。

6月14日--19日，校长李宝笃率团应邀对加拿大皇家大学、里贾纳大学和布鲁克大学进行了为期一周的交流回访。

6月15日，校党委理论学习中心组举行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》学习(扩大)会，集中收看学习专题辅导讲座，并观看了教育警示片。

6月15日，海峡两岸合作经济学术研讨会在我校举行，此次研讨会由我校合作社学院与台湾逢甲大学联合举办。

6月18日，校党委书记周学宝会见了来校进行友好访问和学术交流的台湾逢甲大学代表团一行。

6月22日，海都学院喜庆建院5周年庆典。烟台市委副书记、市长张江汀发来贺信，校领导周学宝、李宝笃、刁新华、张铭锦、戴洪义、刘军国、刘国秋、王伟、李欣章、原永兵，校长助理杨同毅，山东省教育厅高教处副处长曾宪文、中共莱阳市委书记杨国强、中国人民解放军某部团长霍洪凯等领导以及海都学院合作单位负责人共同出席庆祝大会。大会由刘军国副校长主持。

6月23日，青岛保护性耕作技术研讨会在我校举行，此次研讨会由我校机电工程学院与青岛市农业机械管理局联合举办。

6月24日，法国南特国立兽医、农产品和食品学校副校长让·米歇尔·帕特一行来校访问。

6月25日，山东省教育厅关于公布2010年度高等学校优秀青年教师国内访问学者和优秀骨干教师国际合作培养项目资助人选，我校郝双红等6名教师获得国际合作培养项目资助，李娟等11名教师获得国内访问学者项目资助。

6月25日，2010届毕业生志愿服务西部奖学金颁奖暨志愿者出征仪式举行，副校长王伟出席仪式并为志愿者颁发奖学金、获奖证书，赠送纪念品。

6月26日，中共山东省委高校工委副书记齐秀生一行到我校调研指导工作。

6月29日--30日，第三届青岛农业大学——首尔大学农业与生物技术学术研讨会在我校举行。

6月30日下午，我校隆重举行庆祝中国共产党成立89周年暨党建工作总结表彰大会，2009年度13个先进基层党组织和45名优秀党务工作

者、优秀共产党员受到表彰。大会在信息楼六楼报告厅举行，校党委书记周学宝发表讲话，校党委副书记、校长李宝笃主持大会，校领导刁新华、张铭锦、戴洪义、宋希云、刘军国、刘国秋、王伟、李欣章出席会议。

## 七月

7月1日，我校2010届研究生毕业典礼暨学位授予仪式在信息楼报告厅隆重举行。

7月2日，我校在体育场隆重举行2010届毕业典礼，欢送毕业生扬帆启航，踏上新的征程。

7月3日，我校园艺78级校友、中共临沂市委常委、秘书长李峰回母校访问，校党委书记周学宝会见了李峰校友一行，副校长原永兵、校长助理杨同毅参加会见。

7月4日--6日，中国植物病理学会第九届全国会员代表大会暨2010年学术年会在厦门举行，会议换届选举产生了中国植物病理学会第九届理事会，我校校长李宝笃教授当选为第九届理事会副理事长。

7月6日，海都学院2010届毕业典礼在学院礼堂隆重举行。

7月7日，教育部、财政部联合发文（教高函〔2010〕15号），我校园艺专业被批准为第六批高等学校特色专业建设点，项目建设经费为20万元。

7月7日，副校长戴洪义主持召开本学期期末考试紧急会议，讨论通过了《青岛农业大学关于学生考试违纪及舞弊行为处理的补充规定》，同日学校下发该文，规定自2010年7月7日起，对考试舞弊行为从严处理，

凡传递试卷、答案、答题卡、答题纸、草稿纸或其它与考试内容有关物品，行为发生的双方都认定为严重考试作弊，凡严重考试作弊的，一律开除学籍。

7月9日，我校与青岛市畜牧兽医局产学研合作签约暨教学科研基地挂牌仪式举行。仪式上，校长李宝笃与青岛市副市长张元福共同为学校与青岛市畜牧兽医研究所共建教学科研基地揭牌，副校长宋希云与青岛市畜牧兽医局局长隋振华签署了双方产学研合作协议书，科技处处长朱连勤与青岛市畜牧兽医研究所赵金山副所长签署了共建教学科研基地与科技合作协议书。

7月11日，韩国农协考察团一行来校访问。

7月17日，第六届“百名博士山东临沂革命老区行”暑期科技服务实践活动启动仪式在我校举行。来自全国六所农业高校的100名博士将从此出发，深入革命老区临沂开展为期一周的科技服务。校长李宝笃，临沂市副市长刘彦祥，中国农业大学党委副书记秦世成，南京农业大学党委副书记、纪委书记盛邦跃，临沂市农委主任武玉学等出席启动仪式，并为赴临沂六个区县开展活动的六个实践团授旗。启动仪式由宋希云副校长主持。

7月19日--25日，校党委副书记刁新华率我校代表团一行五人应邀赴德国进行了友好访问。

7月19日--25日，中国高等农业院校第七届大学生田径运动会在安徽农业大学举行，34所高等农业院校参赛。副校长李欣章率我校大学生田径代表队参加了比赛，并获（甲组）团体总分第3名、男子团体第1名的优异成绩。

7月19日，我校与垦利县人民政府关于科技与产业发展合作签约仪式在东营市垦利县举行，副校长宋希云与垦利县委副书记、县长韩利学共同签署了合作协议。校长李宝笃、垦利县委书记、人大常委会主任田治颖出席仪式并讲话。

7月23日，山东省2010年新型农民创业培训工作会议在我校召开，省农业厅副厅长庄文忠出席会议并讲话，七所承担培训任务的学校领导及培训学校有关负责人参加会议。

7月23日，京港中心香港董事一行来我校考察。

7月24日，学校发文公布《青岛农业大学关于进修生（借读生）的管理办法》。

7月27日--29日，国家现代农业产业技术体系（蜜蜂）研讨会在我校召开。

## 八月

8月12日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘云山在青岛出席全国文化体制改革工作会议时，参观省市文化体制改革成果展览，观看了我校动画创作成果。刘云山一行听取了我校艺术与传媒学院院长赵晓春教授的汇报，观看了学院创作的青岛第一部3D动画短片《我的回忆美丽而忧伤》、京剧动画片《三岔口》等动漫作品，对正在创作的动画电影《崂山道士》表现出很高的兴趣。国家广电总局局长王太华，国家文化部部长蔡武，国家新闻出版总署署长柳斌杰，山东省委书记姜异康，省委常委、宣传部长李群，省委常委、青岛市委书记阎启俊，市

委常委、宣传部长王伟，市文化广电新闻出版局局长姜正轩等领导陪同参观。

8月16-18日，教务处组织举办了教学管理人员培训会议，15个教学院（部）的教学院长、教学秘书、教务员以及教务处全体人员参加了培训。校长李宝笃出席会议并讲话。

8月19日，京津沪粤渝鲁高等农业院校第26次协作组会议在我校召开。

8月20日，由我校主办的中国畜牧兽医学会动物传染病学分会教学专业委员会第六届第十三次学术研讨会在我校举行，来自高等院校、科研院所及企业的代表120余人参加了会议。

8月21日，由我校园林园艺学院丁兆堂博士主持的“地质背景及土壤养分与崂山绿茶品质研究”和“茶叶功能性成分无害化提取与综合利用技术研究”课题顺利通过专家鉴定。鉴定认为，两项课题的整体研究分别达到了国际先进水平和国内先进水平。

8月21日—22日，全国育种与种子加工机械化学术研讨会在我校举行。

8月22日-31日，由戴洪义教授、原永兵教授、王然教授、刘成连教授和祝军教授组成的我校代表团，参加了在葡萄牙首都里斯本举行的第28届国际园艺学大会，并于会后访问了荷兰瓦赫宁根大学。

8月23日，由我校生命科学学院承办的山东省高等学校生命科学学院院长（系主任）联席会议在我校成功召开，副校长宋希云出席了开幕式并致辞。

8月24日，学校党委下发通知，根据党章规定和工作需要，设立中

共青岛农业大学委员会合作社学院直属党支部。

8月29日，国家转基因生物新品种培育重大科技计划“优质转基因肉羊新品种培育”研究进展报告及学术研讨会在我校举行。

8月30日，华中科技大学教育科学研究院副院长、博士生导师别敦荣教授在信息楼报告厅作题为“贯彻国家教育发展纲要，认识大学新使命”的报告。

8月30日上午，我校2010级新生开学典礼在虹子广场隆重举行，校领导周学宝、李宝笃、刁新华、张铭锦、宋希云、刘军国、刘国秋、王伟、李欣章，校长助理、教务处长杨同毅出席典礼。开学典礼由宋希云副校长主持。

## 九月

9月2日，国务院学位办下发《关于下达2010年新增硕士专业学位授权点的通知》（学位〔2010〕32号），我校全日制专业学位新增食品工程和农业工程两个工程硕士招生领域，于2011年开始招生。

9月2日，我校举行2010级硕士研究生开学典礼。

9月3日，由山东省农业厅、财政厅举办，我校承办的2010年首批新型农民创业培训工作圆满完成，来自烟台市辖内龙口市、牟平区的130名合作社理事长作为首批学员经过7天的学习顺利结业。

9月5日，我校与城阳区公安消防大队联合举行消防演练。

9月6日下午，学校举行海外高层次创新人才董春海博士归国任教欢迎仪式，董春海博士是山东省引进海外创新创业人才“万人计划”的第一

层次人选，李宝笃校长出席仪式并讲话，。

9月8日上午，第26个教师节来临之际，我校在信息楼报告厅隆重举行庆祝教师节暨行政工作总结表彰大会，对在过去一学年中涌现出的先进集体和先进个人进行表彰。全校共有8个单位被授予“先进集体”称号，98名同志被授予“先进工作者”称号，101名同志被授予“优秀教师”称号，48名同志被授予“优秀班主任”称号，9名同志被授予“优秀辅导员”称号。

9月9日上午，东营市青农黄河三角洲盐碱地综合利用及生态农业研究中心研发楼奠基仪式在利津县汀罗镇毛坨村举行，校长李宝笃、副校长宋希云与东营市政协副主席王景春，利津县委副书记、县长李延成，利津县委常委、市直下派工作一队队长吴炳礼等共同为研发楼奠基。

9月13日，我校第二届校园体育节开幕，由体育教学部、校工会、校团委联合承办的本届体育节，以“挥洒激情，放飞梦想。活力青春，运动无限”为主题，体育节期间将分别举行10个大项的体育活动，整个活动将于12月12日结束。

9月18日-19日，第十一届山东省国外语言学年会暨外语教学与语言学理论研讨会在我校举行。

9月19日，山东省农机办主办的“全省经济作物机械化生产现场会”在我校主持的国家公益性行业（农业）科技项目“根茎类作物生产机械化关键技术提升与装备优化研究”试验示范基地举行。

9月21日，第三届山东大学生数字影像大赛在济南举行颁奖典礼。我校获得音乐短片一等奖1项，纪录片二等奖1项，广告片二等奖2项、三等奖1项，动画片三等奖1项，手机片二等奖1项，优秀海报设计奖2

项，动画创作优秀指导教师奖 1 项等 10 个单项奖，艺术与传媒学院荣获优秀组织奖。

9 月 21 日和 26 日，我校举行院长谈发展交流大会，作为推动我校“十一五”规划总结和“十二五”规划编制工作的重要活动之一，16 个教学院部总结学院“十一五”期间的成绩和不足，共同分析学院面临的机遇和挑战，共同谋划学院未来五年发展的主攻方向、预期成果和需要采取的路径、方法，共同绘就学院“十二五”发展的美好蓝图。

9 月 21 日--24 日，国际田间试验机械化协会（IAMFE）北欧地区国际学术研讨会暨机械装备展览会在俄罗斯圣彼得堡召开，我校尚书旗教授作为协会主席出席大会并致辞。

9 月 22 日，《科技日报》头版头条《转化了，科技才是第一生产力——青岛农业大学推进科技成果转化纪实》。

9 月 26 日，我校海都学院第四届田径运动会在学院运动场隆重举行。

9 月 26 日，学校发文成立青岛农业大学招标管理办公室，挂靠在国有资产管理处。

9 月 27 日--28 日，CALIS 全国农学文献信息中心学术报告及业务交流会在我校举行。

9 月 25 日--29 日，第七届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛终审决赛在吉林大学举行。我校刘璞刚、周东宝、袁凯、徐晓辉、韩丽钦等同学完成的参赛作品《微量元素小肽螯合物创业计划书》喜获国家级铜奖，实现了我校“挑战杯”创业计划竞赛国家级奖零的突破。

## 十月

10月11日，教务处组织专家进行了2010年度校级特色专业建设点的立项评审工作，农业机械化及其自动化、应用化学、农业资源与环境、生物科学、农林经济管理5个专业被确定为2010年度校级特色专业建设点，建设期为3年。

10月12日，受农业部委托，省农业厅科教处处长杨武杰等一行三人来校对我校承办的“山东省第二期农技推广示范县基层农技人员重点培训班”的工作情况进行检查和评估。

10月13日，我校召开创先争优活动推进会，校党委副书记刁新华主持会议并讲话。

10月13日，学校发文公布《青岛农业大学教学院部教授委员会工作暂行条例》。

10月13日，山东省人民政府公布了山东省引进海外高层次人才名单（鲁政办发[2010]59号），我校引进的海外高层次人才王红军博士被确定为山东省引进海外高层次人才，被省委、省政府授予“泰山学者海外特聘专家”称号。目前，我校共有“泰山学者海外特聘专家”3名。

10月18日，校长李宝笃出席青岛国家大学科技园主园区奠基仪式。

10月20日，省委下发《关于公布刘国秋等3名同志职务任免的通知》。

10月22日上午，校纪委组织全校副科级以上干部，在城阳人民会堂参观了由中共青岛市纪委、市监察局等部门举办的“学习贯彻《廉政准则》典型案例警示教育巡回展”。

10月25日，学校发文公布教职工一次性住房资金补偿实施方案（青农大校字〔2010〕138号）。

10月25日，美国莫瑞州立大学校长兰迪·邓恩博士一行来校访问，校党委书记周学宝、校长李宝笃分别会见了来访客人。

10月25日，我校与山东金正大生态工程股份有限公司签订合作助学协议，公司出资30万元设立“金正大奖学金”。

10月26日，山东省高等教育自学考试委员会发文公布我校被遴选为山东省动画设计专业自考主考学校，作为该专业两所主考学校之一，我校负责青岛、烟台、威海、日照等四市该专业主考院校工作。

10月29日，我校与乐陵市人民政府科技合作协议签署仪式在乐陵市举行。副校长宋希云和乐陵市人民政府副市长孙丰勇共同签署了合作协议。

本月，第25届中国电视金鹰奖奖项在长沙全部产生，由我校艺术与传媒学院精心打造的京剧动画片《三岔口》喜获优秀动画片奖。

本月，我校举办大学生科技创新成果展览，集中展示近五年来我校同学在国际、国内各类科技竞赛和创新活动中所取得的成绩。近五年来，全校有1.5万人次参加了校级、地市级、省级、国家乃至国际性科技创新比赛，335人次参加大学生科技创新立项67项；有1174人次获得省级及其以上奖励671项，其中获得国际二等奖2项、国际三等奖1项、国家一等奖1项、国家二等奖1项、山东省一等奖84项、山东省二等奖210项，山东省三等奖372项；有267人次分别获得校级一等奖35项，二等奖68项，三等奖103项。

十一月

11月3日，我校联合驻青四所高校共同成立的青岛数码动漫研究院在青岛国际动漫游戏产业园举行成立大会。仪式上，青岛市副市长王修林和校长李宝笃还共同为“青岛高校动漫人才培养基地”揭了牌。

11月4日晚，由教育部、文化部、财政部联合举办的2010年高雅艺术进校园活动——中国东方演艺集团（中国东方歌舞团）走进青岛农大专场文艺晚会在我校文体馆举行。

11月8日，党委下发《关于公布刘国秋等3名同志职务任免的通知》（青农大党字〔2010〕18号），接中共山东省委鲁委〔2010〕339号文件通知，省委批准：刘国秋同志任青岛农业大学党委副书记，不再担任青岛农业大学纪律检查委员会书记职务；马端忠同志任青岛农业大学党委委员、纪律检查委员会书记；刁新华同志不再担任青岛农业大学党委副书记、委员职务。

11月10日--11日，由省教育厅、财政厅组织的省属高校骨干学科教学实验中心建设工程绩效考评专家组一行六人来到我校，对“建筑工程与设计”、“经济与管理”两个骨干学科教学实验中心建设项目进行综合考核与评价。专家组考评认为，两个教学实验中心项目建设成绩显著，全面完成建设任务，达到预期建设目标。

11月12日，学校党委公布党政领导班子成员工作分工，周学宝同志主持党委全面工作，分管纪委、党委办公室和离退休工作；李宝笃同志协助周学宝同志主持党委工作，负责全面行政工作，分管财务、行政监察和审计工作；张铭锦同志分管组织、宣传、统战、安全稳定和综合治理工作；

刘国秋同志分管学生、工会、妇女和共青团工作；戴洪义同志分管教学、人事和国有资产管理工 作；宋希云同志分管科研、研究生教育、三项重点建设、网络中心和学报工作；刘军国同志分管校长办公室、莱阳校区、海都学院、校办产业、实习工厂及教学试验场工作；王伟同志分管招生、就业、学生和后勤工作；李欣章同志分管基建、安全保卫、体育和档案工作，协助李宝笃同志分管财务工作；马端忠同志主持纪委、监察审计和组织部工作；原永兵同志分管对外交流、继续教育、图书和合作社学院工作。

11 月 12 日，经党委研究，马端忠同志联系理学与信息科学学院。

11 月 12 日，长江大学副校长刘在洲率学校有关部门负责人一行 16 人来校考察交流。

11 月 13 日，我校建筑工程学院校友联谊会正式成立，校党委副书记刘国秋出席成立大会并讲话。

11 月 14 日--19 日，校党委书记周学宝、副校长戴洪义率团赴美国，对我校友好学校莫瑞州立大学、奥本大学以及宾夕法尼亚州立大学进行访问，在进一步加深并巩固我校与莫瑞州立大学合作关系的基础上，与美国名校宾夕法尼亚州立大学和奥本大学正式建立了合作交流关系，实现了我校农业相关学科领域建立对口合作院校的新突破。

11 月 17 日、18 日，国内知名高校发展战略规划专家、华中科技大学教育科学研究院副院长、博士生导师别敦荣教授再次来校，分别为我校干部、教师作了题为“规划纲要精神解读与大学发展形势”和“人才培养模式与教学方法改革”的专题报告。

11 月 21 日，我校王春德博士主持的农业部“紫扇贝引进和种质资源利用”项目通过现场验收。

11月24日，省农业厅副厅长庄文忠、省扶贫开发领导小组办公室副主任李学年、省农业厅财务处赵学贵莅临我校，对2010年新型农民创业培训工作的开展情况进行检查和指导。

11月26日，学校党委发文，青岛校区建设已经基本完成，根据工作需要，决定撤销青岛校区建设指挥部。

11月30日，学校发文公布《青岛农业大学专业技术人员考核办法(试行)》(青农大校字〔2010〕161号)，自2011年1月1日起实施。这是我校人事管理体制的一次重大改革。

## 十二月

12月2日，来校访问的美国奥本大学昆虫与植物病理学系主任亚瑟·阿佩尔教授和学校研究生项目官员、推广昆虫学家胡兴平教授，接受了李宝笃校长颁发的聘书，受聘我校客座教授。副校长戴洪义以及国际合作交流处、人事处、农学与植物保护学院有关负责人参加聘任仪式。

12月2日，青岛市侨联副主席贺培蔚、即墨市委统战部负责人、刘家庄镇党政负责人等，来校洽谈我校与即墨市刘家庄镇产学研合作事宜。党委副书记张铭锦会见了贺培蔚一行，党委统战部、科技处负责人及农学与植物保护学院、资环学院、园林园艺学院、经济与管理学院有关专家参加了洽谈会。

12月5日，首届“金正大奖学金”颁奖仪式在信息楼报告厅举行，55名品学兼优的同学首获“金正大奖学金”10万元。校领导李宝笃、刘国秋、王伟，山东金正大生态工程股份有限公司副总经理罗文胜等出席颁

奖仪式，并为获奖同学代表颁奖。仪式上，李宝笃校长与罗文胜副总经理共同为我校在金正大公司设立的“教学科研与学生就业实践基地”揭牌。

12月6日，我校生命科学学院穆平教授主持的“旱稻抗旱 QTL 与玉米、小麦的比较基因组研究及精细定位”课题通过鉴定，达到国际先进水平。

12月6日，我校郑国生教授主持的省科技攻关项目“国外晚开花牡丹种质引进与利用的研究”项目通过专家鉴定。专家认为，该项目整体研究达国内领先水平。

12月6日，我校生命科学学院盖树鹏副教授主持的“山东省玉米品种(系)分子鉴定系统的研制”课题，顺利通过了省农业厅组织的专家鉴定。专家认为，该项目总体达到国际先进水平。

12月8日，由青岛市委高校工委、青岛市公安局派出的专家组一行四人来校，对我校构筑消防安全“防火墙”工程建设情况进行检查验收。

12月9日，青岛市心理咨询中心我校咨询室成立，校长李宝笃、青岛市心理咨询中心院长逢淑涛出席仪式并为咨询室揭牌。

12月10日~12日，我校2011届毕业生供需见面会在文体馆举行，有835家用人单位提供17000余个就业岗位。

12月13日，我校园林园艺学院丁兆堂教授承担的山东省农业科技成果转化资金项目“茶树良种繁育、生态化栽培与清洁化加工技术集成与示范”通过专家验收。

12月15日，山东省教育厅发函（鲁教体〔2010〕11号）同意我校招收男子篮球优秀运动员。

12月15日，学校公布第三届教学能手评选结果（10名）：山美娟、王莹、王辉、李阳、刘志科、刘峥、匡桂娟、种法娟、隋华、蔡连卫。

12月17日，我校与即墨市刘家庄镇人民政府产学研合作签约仪式暨科研教学实习基地揭牌仪式在刘家庄镇举行，党委副书记张铭锦出席仪式，并与即墨市副市长李杰共同为基地揭牌。

12月18日，我校农学与植物保护学院王月福教授主持的山东省科技发展计划项目“春花生高产栽培理论与技术研究”通过专家组验收。

12月18日，由中国科学院魏江春院士任主任委员的专家组对我校“樟芝发酵液多糖抗肿瘤机理的研究”项目进行了成果鉴定，认为项目研究总体达国际领先。

12月18日，我校动物科技学院周顺副教授主持的山东省科技攻关项目“猪四种重大疫病快速诊断技术研究”通过了专家验收和鉴定，鉴定认为，项目整体研究达到了国内领先水平，其中检测猪繁殖与呼吸综合征病毒(PRRSV)的 RT-LAMP 方法达到国际先进水平。

12月19日，刘庆华教授主持的两项野生花卉种质资源创新利用课题通过专家鉴定。鉴定认为，两项课题总体研究均达到了国际领先水平。

12月19日，由党委组织部、宣传部、学工部和校团委联合主办的《岛城先锋之歌》歌咏比赛决赛在文体馆举行。校党委副书记刘国秋，校党委委员、纪委书记马端忠到场观看比赛，并为获奖单位颁奖。

12月20日，青岛农业大学优质高效蔬菜生产科技专家大院授牌仪式在山东省寿光市美微蔬菜生产基地举行。

12月20日，青岛农业大学特产动物文登研究所揭牌仪式在山东省文登市举行。

12月20日，青岛高校心理健康教育研究会成立，党委书记周学宝出席成立大会并致辞，党委副书记刘国秋当选为研究会首任会长。

12月26日，我校李俊良教授主持的“集约化蔬菜生产水肥调控关键技术研究与应用”和“设施蔬菜安全高效微灌施肥技术研究与应用”课题通过鉴定。专家鉴定认为项目研究整体达到国际同类研究的先进水平。

12月28日，省农业厅组织国内有关专家，对原永兵教授主持完成的948项目“苹果老园更新综合技术与矮砧集约栽培模式的建立”进行了成果鉴定，专家鉴定认为研究技术总体达到国际先进水平。

12月28日，我校农学与植物保护学院姜卓俊副教授主持完成的“丰香草莓品种引进与配套栽培技术研究及推广”项目通过专家鉴定。

12月29日，由我校机电工程学院尚书旗教授主持的国家“948”引进国际先进农业科学技术项目“柔性精密播种机综合技术的引进”顺利通过农业部专家的验收。该项目的核心技术成果“2BY-6型育种试验播种机的研制”经农业部专家鉴定，总体技术达到同类机具的国际先进水平。

12月29日，学校举行国家奖学金、山东省政府奖学金、国家励志奖学金颁奖仪式。副校长王伟出席会议并为获奖同学代表颁发奖学金和奖品。2010年，我校共有3925名学生喜获国家各类奖助学金，奖助资金达1342.5万元，比去年增加350万元，这是国家实行新资助政策以来，获奖人数最多、奖助力度最大的一次。

2010年，学校新上各级各类纵向科研项目218项，其中国家级50项，省部级73项，立项总经费达5523.9万元。

2010年，有58个本科专业、18个专科专业招生。本科新增设工程管

理（理工）、社会工作（文史）和农村区域发展（合作经济方向，文理兼招）三个专业，专科新增设社区管理与服务（文史）、市场营销、食品加工技术、生物制药技术、工业分析与检验（皆为理工）五个专业。

2010年，招生7604人，其中硕士研究生278人，本科生6130人（四年制本科5648人，普通专升本482人），专科生1196人。另海都学院2396人，其中本科生1952人，专科生444人。

2010年，毕业生5860人，其中硕士研究生233人（不含专业学位），本科生5075人，专科生552人。另海都学院毕业生1076人，其中本科生845人，专科生231人。

2010年，在校生24924人，其中硕士研究生839人，本科生21665人（四年制本科19593人，1+3学分互认1241人，普通专升本831人），专科生2420人。另海都学院在校生7838人，其中本科生6274人，专科生1564人。